



法網激鬥 凌晨三點完場

# 夜波傷身 全城鬧爆

ROLE

■祖高域激戰至深夜3時多，極度疲累。  
法新社

■艾卡拉斯對夜戰持反對意見。  
新華社

■施維雅迪認為應提早開賽。  
美聯社

法國網球公開賽繼續進行得如火如荼，但37歲的世界「一哥」祖高域日前在男單第三圈激戰至凌晨3時07分才擊敗意大利的梅錫迪晉級，事後卻在網球界引起激烈討論，一眾頂級球手包括艾卡拉斯、施維雅迪及嘉奧芙等都認為夜賽安排應作修改，反而當事人祖高域則拒絕參與討論，只強調要「谷起」其年輕的DNA去應對，盡全力爭勝，尋求衛冕決心果然非同凡響。

祖高域在上周末的深夜場激戰五盤才險勝梅錫迪晉級，賽事要戰至深夜才完場，是與同晚較早時候的施維列夫打足五盤取勝，以致迪米杜夫賽事臨時移往中央場作賽有關，致令祖高域之戰推遲展開。其實世界男子網球協會ATP與WTA在今年初已定立新規則，賽事最遲必須在晚上11時展開，但大滿貫卻不在此限。

祖高域：我要谷盡年輕DNA應付

對於夜賽影響，祖高域說：「我唔想參與討論，我有我意見，但唔想講太多，有啲嘢係應該用唔同方法去解決。其實如果場波係決賽，打到凌晨三點贏波會好正，但依家唔係囉，我唯有谷盡我嘅年輕基因，盡快去回氣。講真，凌晨兩點幾，隨時要搓廿幾板，個波又重，天氣又凍，我要將我體能推到極限先贏到呢場波。」祖高域在賽後第二天未有現身操練，並在今晨的第四圈賽事出戰阿根廷23號種子施魯恩杜路爭入八強。

法網的夜場戰，說到底也與金錢有關，夜場的獨立售票，獨立的電視轉播權等，而路蘭加羅斯的各個球場自2021年起安裝了泛光燈，也是為此配合而來。世界女子「一姐」施維雅迪對此也表達了不滿：「我係其中一個一直支持提早開波，我唔知球迷如果第日要返工，會唔會睇波睇到凌晨2、3點。」美網冠軍嘉奧芙則說：「啲人以為三點完場就搞掂，但你仲要去記招、沖涼、接受治療，冇5點都冇得瞓，甚至6、7點。」

至於西班牙新星艾卡拉斯亦說：「你要咁夜先瞓，根本好難回氣。最好係6點打完，去食餐好，甚至做乜都好。」說回賽事，艾卡拉斯昨晨在男單第四圈直落三盤淘汰加拿大的奧加阿利亞斯美，打入八強，將與希臘的施斯帕斯爭入四強；而澳網冠軍贊歷克洗拿亦成功闖入半準決賽，將與10號種子保加利亞的迪米杜夫交手。

## 當錫缺操 傑特：畀佢休息回氣

NBA總決賽在香港時間周五開打，首戰將由塞爾特人主場對獨行俠。剛拿下西岸冠軍的獨行俠，昨日球隊官方發布的練波相，竟然未有西決MVP當錫蹤影，主帥傑特透露，是刻意讓有傷在身的斯洛文尼亞球星休養回氣，傑特並大讚該25歲控衛的超凡實力。

當錫在今年季後賽表現神勇，目前無論在得分、籃板、助攻、偷波、三雙、兩雙、三分命中率、投籃命中率、罰球命中率、關鍵時刻助攻數及致勝球數都排在聯盟No.1。傑特對此表示：

「你哋唔可以將佢呢種表現當係理所當然，我哋睇慣佢拎三雙，但你睇番佢肢體語言，佢一直都努力緊，佢企喺最大舞台上，真係好想贏。佢帶傷領軍入決賽，我哋要畀佢抖番幾日回氣。」

傑特更以當錫在2016年效力皇家馬德里籃球隊時，對戰雷霆的表現，指出當錫的大心臟演出：「佢15、16歲嗰陣已經登上大舞台，網上有段片係佢對住韋斯布克，竟然專登放佢射波，由此就可知佢識得點去針對對手弱點去防守，佢總可以用自己經驗提升比賽發揮。」



■當錫當選西決MVP，實至名歸。  
美聯社

桌球解密 | 陳偉明  
Now TV桌球節目主持、香港首位職業桌球手

### 英式桌球愈變容易

近年英式桌球的發展非常美化，由於波枱、絨波及加大袋口種種原因之下，英式桌球入波較過往容易。從前英式桌球以防守為主，盡量以防守迫使對方犯錯，在高手對戰的情況下，經常見到妙到毫巔的白波控制，跟現今桌球完全背道而馳。

英式桌球一直有別於其他桌球運動，除了要求球手的準繩度之外，亦要有一定母球控制能力，甚至在比賽期間，更加考驗到球手耐性和抗壓能力。九十年代職業球手甚少「翻袋」(俗稱Dup波)，認為

「翻袋」乃取巧之做法，而且需要運氣，不過現今球手睇法不同，翻袋打法已經司空見慣。另外組合球(俗稱唧Shot)，無論三唧或四唧都經常見到球手起手，完全是受到美式桌球及物料改變的影響。

從前英式職業桌球手地位非常崇高，經常被邀請參加跨界比賽，例如美式世界賽或billiard世界賽；相反其他球手要參加「士碌架」比賽，就必須達到職業資格，由此可見英式桌球的確比其他桌球難度更大，但近年袋口不斷加大，枱絨變薄，波變得更輕，令到英式桌球變得愈來愈容易，究竟這個方向是否正確呢？

今年WNBA獲印第安納狂熱選為女狀元的卡拉克(左)，一直傳出成為其他球手的針對對象。其中在日前狂熱對天空之戰的第三節，天空後衛查妮迪卡達就惡意用肩撞低卡拉克，本來只被判普通犯規，賽後卻被迫加成惡意犯規。名嘴巴克利之前曾指其他女籃成員應感恩卡拉克人氣，令WNBA更受關注，如今網民都對其言論深表認同。



一連兩天的「香港中文大學三學界激鬥」人籃球錦標賽2024日前圓滿落幕，中文大學和理工大學分別贏得大專男、女子組盃賽錦標，喇沙書院、浸信會永隆中學榮膺中學男、女子組盃賽冠軍，至於小學男、女子組盃賽桂冠則由育賢學校、保良局林文燦英文小學(白衫)奪得。

